

H 聚焦

妇幼健康服务需求加大，人才缺口日益明显 海南面向全国招聘 儿科、妇产科医生各100名

■ 本报记者 符王润
通讯员 彭华

3月6日，我省正式发布了“妇幼双百”人才引进招聘启事，计划从今年起面向全国公开招聘儿科、妇产科医生各100名。其中，今年计划招聘儿科、妇产科医生各50名。

长期以来，妇幼卫生服务资源短缺是困扰我省妇幼健康服务事业持续健康发展的一项重要问题。针对这个问题，海南省近日印发了《海南省“妇幼双百”人才引进工作方案》，紧紧围绕我省妇幼健康服务发展需求，全力推进全国优秀儿科、妇产科人才引进工作。



省妇幼保健院医护人员指导产妇育儿。
通讯员 袁华 摄

我省妇幼健康服务资源摸底调查显示
目前全省共有
妇产科医生 789 名、护士 1634 名
儿科医生 495 名、护士 969 名
新生儿科医生 98 名、护士 257 名



全省共有开放床位
妇产科 2797 张
儿科 1455 张
新生儿科 506 张



我省实施全面两孩政策后
新增可生育二孩目标人群
约 25 万人
预计平均每年
多生育二孩 1 万人左右

制图/陈海冰

经测算，“十三五”期间，为满足我省需求，需新增产科床位 270 张、妇产科医师 1000 人
要达到国家卫计委标准，需新增儿童床位 2000 张、儿科(新生儿科)医师 650 人

“十三五”需新增妇产科医师1000人

2016年，省卫计委对我省妇幼健康服务机构、二级以上综合医院及中医院共85家机构的妇幼健康服务资源进行了一次摸底调查。

经测算，“十三五”期间，为满足我省需求，需新增产科床位270张、妇产科医师1000人；要达到国家卫计委标准，需新增儿童床位2000张、儿科(新生儿科)医师650人。

“从调查结果可以看出，目前我省的妇产科和儿科医生，工作量和工作压力是很大的。”省卫计委副主任吴明表示，我省妇幼专科医院服务体系建设起步比较晚，存在底子比较薄、临床能力不强等问题。虽然近几年通过学科建设等方面的努力，二级以上综合医院的妇幼专科能力有所增强，但目前在

妇女儿童健康服务方面，无论是硬件还是软件发展，都无法满足群众的需求。

“病床缺乏，我们可以增加病床，但是要培养一个合格的儿科和妇产科医生却是很困难的。”吴明指出，要培养一个合格的儿科和妇产科医生，除了在校的5年培养，毕业后还要进行3年的规范化培训，才有资格当上

合格的医生。而要培养出一个在临幊上能够担当重任的医生，没有15年的锻炼是很困难的。

海南省妇幼保健院院长向伟表示，由于风险大、工作强度大、待遇低等各幊原因，很多医生都不愿意从事妇产科和儿科的工作。“去年我们打算面向全国招聘20名儿科医生，结果只有23个人报名。”

出台方案，引进妇幼专科人才

保健院建立劳动关系，由省卫生计生委统筹安排到市县妇幼健康服务机构工作。

“在硬件方面，政府可以盖大楼、买设备，短期内就可以见到效果，但是人才的培养却是需要长期的投入才能有收获的。”向伟表示。

《方案》要求，对还没有取得住院医师规范化培训合格证书的人员，由省卫计委委托省妇幼保健院安排到国家级或者省级住院医师规范化培训基地培训3年；统筹安排到市县妇幼健康服务机构工作的人员，定期到省妇幼保健院进修培训，累计时间1年。这些人员在培训期间，中央财政和省财政也会给予相关的补贴。如在省外规培的人员，中央财政和省财政共补贴6万元/人/年，省内规培人员，省级财政补贴4万元/人/年。

向伟透露，为了保障所招聘人员的待遇，在他们服务的6年里，省财政、市县财政还将给予1万元/人/年的工作补贴。《方案》还规定了这些人员在市县妇幼保健服务机构工作期间，奖金及各项奖励性绩效工

资不低于当地综合医院同级别医生的平均水平。在人事方面，这些招聘人员也将得到最大限度的保障。

“服务期满后，如果这些人员不想留在市县，我们医院可以优先接收，他们也可以自主择业。”向伟说。



我省妇幼保健机构设施建设提速 琼北琼南将新增扩建大型妇幼医院

■ 本报记者 符王润 通讯员 彭华

目前，除了妇幼人才匮乏外，我省妇幼医疗卫生的基础设施也有待加强。据了解，我省目前没有一家专门的儿童医院，是全国唯一一个没有儿童医院的省份。全省目前产科床位还有270张的缺口，儿童床位仍需增加2000张，儿童卫生资源严重不足。

针对这些问题，我省将不断推进全省妇幼保健机构的建设。据介绍，

省政府已将海南省儿童医院建设暨海南省妇幼保健院搬迁重建列入重点建设项目。该项目一期建设海南省儿童医院，规划床位500张，总建设规模约6.58万平方米，预计将于今年年底建成并有部分科室投入使用，这将结束我省没有儿童专科医院的历史。

省卫计委相关负责人表示，除了建设海南省儿童医院和海南省妇幼保健院二期项目，我省下一步还将大力推进基层妇幼保健机构的建设。三亚市妇幼保健院整体搬迁建设项目预计将于今年完成。在新址上建设的三亚市妇幼保健院将是一

所拥有完备的基础设施，先进的医疗设备，优良的医疗保健水准的集医疗、保健、科研、教学为一体的花园式地级市三甲妇幼保健机构。该院建成后，将在很大程度上弥补三亚市在城市医疗保健服务上的不足，极大地改善广大患者的就医环境，满足琼南地区妇女、儿童和国内外游客不同层次和方式的医疗保健需求。

同时，我省将加大力度，鼓励社会资本参与妇幼保健机构的建设。



给我关注 还你健康

健康周刊广告联系：18976640822

投稿邮箱：hnrjkzk@qq.com